

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.

No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 762'3, mm.
—Temperatura mínima, 14'0°. —Id. máxima sombra, de ayer 23 0°.—Fuerza y dirección del viento; calma N.O.—Estado del cielo nuboso.—Pluviómetro 0'0 mm.

AÑO IV

Martes 29 de Octubre de 1912.

NÚM. 877.

RESUMEN DE AYER

El descontento de la mayoría va en aumento. El diputado demócrata conde de la Maza se ha separado del partido. Se comentó mucho la ausencia del Congreso del señor Ministro de Hacienda apesar de discutirse el presupuesto de su departamento. La palabra crisis corría de boca en boca.

Aumentan las dificultades para la rápida aprobación del proyecto ferroviario. Los republicanos en vista de la insistencia del Gobierno de no declarar la licitud de la huelga discutirán los centenares de enmiendas que tienen presentadas.

Acentúanse los pesimismos acerca del conflicto balcánico.

¿Será un aviso?

El editorial que ayer publica «El Diario» no puede leerse sin que las lágrimas agolpándose en nuestros ojos, fueren por salir en inmensos raudales.

Aquella cohesión y disciplina de los demócratas, cantada por el colega en todos los tonos incensada por el idem, con tanta profusión, se ha deshecho, ha muerto al soplo de la palabra insidiosa, al sonsonete de los cantos de sirena pronunciada y entonados por los que desean, la destrucción del partido liberal.

El mismo colega, que ahora hace llorar sobre las ruinas de esa nueva Jerusalem: el mismo émulo del profeta Jeremias, chilló no hace mucho tiempo la canción siguiente.

Escribió «El Diario» en los «Comentarios políticos» de su número correspondiente al 24 del actual.

«... en este distrito, los liberales demócratas todos son amigos políticos incondicionales de los señores Ruiz Valarino y Ballesteros; y precisamente, si entre los demócratas de la localidad pudiera haber existido algún rozamiento que saliera a la superficie, el viaje del diputado a esta ciudad tuvo la virtud de hacerlos desaparecer y de fortalecer robustecer y consolidar la unión de los hombres de su partido que hoy está más disciplinado y vigoroso que nunca.»

¿Qué ha hecho al colega pasar de la alegría más entusiasta, a la tristeza más lacrimosa?

Lo dice el mismo en el artículo que nos ocupa y en las líneas 37 y siguientes de la tercera columna.

«... las sesiones de los dos últimos sábados han dado el resultado que ya conocen nuestros lectores» y de él, añadimos nosotros, se entristece el colega, nos pone tristes a los demás y confiesa que los demócratas están divididos.

¿Pues el primero de los dos últimos sábados—preguntará el lector—no fué el 19 del corriente, antes de asegurar «El Diario» que los demócratas estaban «más disciplinados y vigorosos que nunca?»

¿Por qué ahora, lo ocurrido en ese sábado, es causa para asegurar la desunión y antes lo fue para lo contrario?

La razón está en el redactor de mencionado periódico, quien con tal de justificar el cobro de unas pesetas, no se para en esas pequeñeces.

Más sigamos el examen del artículo ya aludido.

Nosotros deducimos de el y por las frases que luego copiaremos, que «El Diario» erigiéndose en arbitro y señor del partido demócrata, amenaza a los discólos con el enojo del diputado y hasta con su expulsión del partido.

¿Qué no? Léase lo que sigue.

«Por último: nosotros creemos que los consejos y las órdenes del diputado deben ser acatadas sin discusión y sin distinguos por que al jefe se le debe, obediencia y respeto.»

La frase transcrita, puesta después de otras en que se asegura que el diputado aconsejó la unión, implica un aviso, una amenaza en el sentido que antes hemos dicho.

Pero hay más; el colega y en su número de ayer, con un maquiavelismo digno de la pluma que lo redacta, llega al extremo de negar la denominación de demócratas a los señores Román (D. Francisco y D. Carlos) y Wandosell pues al dar cuenta de la votación recaída en la sesión del sábado, llama a estos señores liberales a secas y a los demás, demócratas.

No creemos en la autoridad de «El Diario» para erigirse en jefe absoluto de ese partido, pero aquí quedan exteriorizadas las impresiones que hemos sacado de la lectura de su editorial de ayer.

EN POCAS LINEAS

En «La Epoca», está realizando

una provechosa labor el Sr. Goicoechea.

Este señor se ha propuesto desnudar al Ministro de Fomento y lo está consiguiendo ya lo creo!

Sabido es que el Sr. Villanueva, ha dicho en las Cortes que se encuentra orgulloso por su obra legislativa en la cuestión de los ferroviarios, obra, que según informes oficiosos, tiene planeada desde este verano y la que ha sido fruto de largas vigiliat.

Pues bien, en mentado periódico, se hace a dos columnas la disección de dicha ley publicando en una, el preámbulo y texto de la misma y en la otra, el preámbulo y texto de la ley de Mr. Briand que ¡oh casualidad! resultan completamente idénticas.

Y es que nuestros políticos radicales, se parecen mucho a las refinadas damiselas, quienes para sus vestidos adornos y gustos no prescinden de copiar la moda francesa.

¡Bueno, bueno va a quedar el Ministro de Fomento, con la publicación en «La Epoca» del trabajo a que me refiero!

R. DE A.

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

Los mercados bursátiles continúan amenazando diversas manifestaciones de nerviosidad por efecto del conflicto balcánico. En París se inició el periodo semanal, con un descenso de 50 céntimos del Exterior español, que se cotizaba a 91'80 y después de seguir bajando hasta 90, logró reponer la mitad de lo perdido con el cierre de 91'45. Las dificultades que volvieron a surgir para la firma del tratado franco español, acaban de ser vencidas en términos satisfactorios. Por esto quedan atenuadas las malas impresiones del

SEÑORAS

Se confeccionan trajes para Señoras.—Modelos especiales en abrigos de Señora, corte Martí.—Grandioso surtido en adornos, plumas, lloronas, sprits, terciopelos y todo lo perteneciente al ramo de sombreros para señora.

FIGURINES PARA LA PROXIMA TEMPORADA RECIBIDOS DIRECTAMENTE DE PARIS
COLECCION COMPLETA EN BORDADOS SUIZOS Y EN TRAJES TUL PARA BAILES DE SOCIEDAD

LAURA RICO BLANES San Isidro 17

Oriente de Europa, predominando la tendencia alcista. Por otra parte, puede suponerse que la situación de la plaza madrileña no ha cambiado ni resulta mejor o peor respecto a la observada durante todo el mes actual. Hay mayor actividad en los negocios, pero esto es debido al movimiento natural de esta época del año.

La política interior no da juego. Háblase de los quebrantos del gobierno por consecuencia de la discusión del proyecto de ley referente a la ley de huelgas de los ferroviarios. También se supone que existen divergencias entre los ministros, que por lo menos deben ocasionar una crisis parcial. Pero lo cierto es que está pendiente la aprobación de los presupuestos, por lo cual hasta el próximo mes de Enero no ha de haber probabilidades de que ocurran acontecimientos políticos de alguna trascendencia.

En la Bolsa de Madrid, el Interior a fin de mes oscila entre 84'35 y 84'50, llegando a última hora hasta 84'52. El Contado aparece muy bien dispuesto, negociándose la serie F, a 84,45; la E, a 84'50; la D, a 84'70; la C, a 84'95; la B, a 85, y a 86'45 la A.

El Amortizable al 4 por 100, continua mostrándose flojo y pierde medio punto para cerrar a 94; pero solo se negocian títulos pequeños. El 5 por 100 tiende a reponerse, y llega hasta 101'90; pero solo se cotizan las series intermedias. Hay más flojedad en las obligaciones del Tesoro, que pierden 15 céntimos y quedan al cambio desde 101'25.

El Banco de España ha ganado cuatro pesetas, colocándose en 452.

El Hipotecario no varía de

247; el Hispano-Americano retrocede desde 143'50 perdiendo la fracción y el Español de Crédito también afloja, descendiendo de 131 a 130. El Rio de la Plata muestra buena tendencia, negociándose a 466, pero después de la sesión del sábado se ofrece papel a 465. Los Tabacos se mueven regularmente, sin exageraciones; pero cierran a 288, con pérdida de 50 céntimos.

Las Azucareras preferentes quedan a 42'25, al Contado, y a 42'50 a fin de mes.

A impulsos de las influencias de París los ferrocarriles se animan, cotizándose Nortes a 483 y Alicante a 458, quedando doblados al próximo con dos pesetas. Los Altos Hornos mejoran dos duros por acción, al cambio de 293, y los explosivos quedan cotizados a 267. Finalmente, el cambio internacional, después de algunos días de calma, vuelve a encarecerse, llegando hasta 6'35 los Francos, que cierran a 6'25, y las Libras a 28'85 última cotización.

Jose M.^a de Arévalo.

Hojeando periódicos

«La Epoca» inserta en su fondo la información semanal acerca de la bolsa madrileña.

«A B C» publica las referencias oficiales acerca del tratado con Francia respecto a la cuestión de Marruecos.

«La Correspondencia de España» informa a sus lectores sobre la marcha del conflicto balcánico.

«El Universo» discutiendo sobre el término de las negociaciones con Francia escribe «¿Debemos congratularnos, considerar como un acontecimiento venturoso para España la situación que se ha creado? Nosotros contestamos a esta pregunta rotundamente que sí».

«El Mundo» censura a los republicanos conjuncionistas por su decidido empeño de llevar a la práctica una fiera obstrucción a la labor eco-

nómica del Gobierno sino se concede en los proyectos ferroviarios que se están discutiendo el derecho a la huelga.

«Diario Universal» se ocupa del conflicto balcánico y encarece la enorme importancia que entraña la toma de Kirk-Kilise por los búlgaros.

«El Debate» llama la atención del Gobierno sobre las propagandas que entre los maestros hace la casa del Pueblo enseñándoles el higo de la esperanza de mejorar su situación precaria.

«La Tribuna» trata en su fondo del conflicto balcánico.

Congreso Nacional de Música Sagrada

GACETILLA SUPPLICADA

Uno de los actos del próximo Congreso Nacional de Música Sagrada que más poderosamente llama la atención, es la Misa de Pontifical que debe celebrarse el día 24 del mes de Noviembre. La Misa Gregoriana «FONS BONITATIS» será interpretada por una masa de más de mil voces, compuesta del Orfeo Catalá, Orfeón de Cassá de la Selva, Orfeón Montserrat, Orfeón Seráfico, los nutridos Coros de los PP. Salesianos, del Seminario, Casa de Caridad, Casa de Misericordia y elementos importantes del Clero, de la Pia-Unión de San Miguel Arcángel, de la Academia Calasancia de la Liga Espiritual de Ntra. Sra. de Montserrat y de las Congregaciones Marianas de los PP. Jesuitas.

Se han remitido los Carteles anunciadores del Congreso, a las Comisiones Diocesanas, Ayuntamientos más importantes de España, Párrocos, Asociaciones Católicas, establecimientos musicales, sociedades musicales y artísticas y hoteles;

suplicándoles que lo fijen en sitio muy visible.

Se nos comunica que probablemente asistirá al Congreso Nacional de Música Sagrada, que, como saben nuestros lectores, debe celebrarse del día 21 al 25 del mes de Noviembre, el Nuncio de Su Santidad y varios señores Obispos.

A cuantos nos preguntan y han preguntado, si las señoras pueden inscribirse al Congreso de Música Sagrada, podemos manifestarles que efectivamente pueden ser Congresistas las Señoras, según nos hace saber la Junta Organizadora.

INFORMACIÓN POLÍTICA

Ponemos en duda la autenticidad de la noticia que vamos a transmitir a nuestros lectores más nuestros deberes nos fuerzan a traerla a estas columnas.

Se nos dijo anoche que el alcalde había enviado al Gobernador la dimisión de su cargo.

Que el Sr. Ferrer tiene sobrados motivos para adoptar esta tan transcendental determinación es indudable.

Por mucho menos, ha pedido en otras épocas el actual director de «El Diario» la cabeza de los alcaldes conservadores.

Que el Sr. Ferrer pondrá la dimisión, si la pone, con la boca pequeña, como luego se dice, también es indudable.

Después se nos dijo, que no es solo el alcalde quien ha dimitido: le han seguido los concejales demócratas, es decir los que «El Diario» bautiza con ese nombre y que las dimisiones se han enviado directamente al señor Ruiz Valarino.

Sin comentarios hoy por nuestra parte.

LAS CORTES

Señales del día 28 de Octubre de 1912

== SENADO ==

Preside López Muñoz.

Dada cuenta de haberse terminado las negociaciones con Francia, varios senadores en nombre de las minorías a que pertenecen felicitan al Gobierno.

Se pone a discusión el presupuesto de Marina e intervienen en ella el marqués de Pilares, Ferrándiz, Sánchez de Toca y Canalejas.

Se levanta la sesión.

== CONGRESO ==

Preside Romanones.

Varios diputados formulan ruegos y preguntas de escaso interés.

== ORDEN DEL DIA ==

Continúa la discusión del proyecto ferroviario.

Goicoechea lo combate. Cita algunos artículos del proyecto que han sido copiados literalmente de la ley francesa de Briand.

Por la comisión le contesta el Sr. Torrens, diciendo, que el proyecto es semejante al de Briand, pero mejorándolo.

Se suspende el debate.

Puesto a discusión el presupuesto de Hacienda, se promueve un grave incidente pues los republicanos protestan de que no e halle en la Cámara el ministro.

El Presidente logra restablecer el orden y después de breve discusión se aprueba la totalidad del presupuesto de Hacienda.

Se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

—La comisión de festejos de la calle de San Juan concede un plazo de 15 días para la presentación de la papeleta que fué agraciada en el sorteo de la fiesta última, de lo contrario se dará por caducada y dispondrá del pavo que se rifaba como lo estime conveniente.

—Ayer estuvieron en esta ciudad nuestros queridos amigos D. Antonio Erades y D. Rafael Espin.

—Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Alicante D. Francisco Alcón y Robles.

—De Barcelona han marchado a Manila (Filipinas) nuestro querido amigo el reputado profesor de esgrima D. Alfredo Bueno Reyes y su distinguida familia.

—Esta mañana hemos tenido el

gusto de saludar en esta redacción a nuestro joven amigo D. José María Ortiz Sacasa, que ha venido a su tierra natal con objeto de pasar varios días al lado de su cariñosa familia.

—Ha marchado a Alicante y Elche nuestro estimado amigo y jefe local de nuestro partido don Tomás Brotons.

—Don Pascual Navarro Agulló ha presentado en el Gobierno civil de Alicante un proyecto e instancia solicitando autorización para establecer un central eléctrica en Orihuela, que suministre fluido para el alumbrado a esta ciudad.

—La acreditada sombrerera Enriqueta Alonso acaba de recibir un gran surtido en sombreros para señoras, señoritas y niñas.

Visítad su casa, San Agustín 17.

Interesante

NEURASTÉNICOS;—Los que sufris esa enfermedad de agotamiento por excelencia, fatiga cerebral, con pérdida de la memoria, depresión nerviosa, ese abatimiento prematuro muchas veces producido por los esfuerzos a que hoy obligan las activas exigencias de la vida social, tomad la «Neurastina» de G. R. Chorro y recobraréis indefectiblemente vuestro estado fisiológico o de salud. Un frasco es bastante para que el enfermo se aperciba de un principio de bienestar general, desapareciendo los dolores de la cabeza, las sensaciones penosas de vacío y pesadez, y los accesos de ansia y de tristeza indefinible, se tornan en ideas felices, reapareciendo la alegría, que es la flor de la vida.

Aconsejamos se empiece a tomar «Neurastina» hoy mismo para evitar los estragos que produce esa agrupación de afecciones nerviosas.

Por lo demás este específico denominado «Neurastina» une a los numerosos testimonios médicos, que hacen su elogio, el mérito de haber obtenido la más alta recompensa entre sus similares, en la Exposición internacional (Junio 1912.)

De venta, en farmacias a 3'50 pesetas frasco con instrucciones para su empleo.

Y se remite por correo dirigiéndose al Laboratorio de G. R. Chorro. —Elche.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos. = María Encarnación Ruiz Ruiz, José Córdoba Cascales, Remedios Martínez Mengual, Tomás Valero García y Maravilla Portugues Murcia.

Matrimonios. = Ninguno.

Defunciones. = Ninguna.

Se venden, al contado y a plazos, máquinas **Nauman** para coser, en el domicilio de **D. Vicente Ramos,** calle de S. Agustín, núm. 1

MAQUINAS PARA LAS RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES



COSER Y BORDAR DEL MUNDO POR SU PERFECCION SON

PF AFF Y WERTHEIM

De venta en el establecimiento de muebles de

CARMELO SUBIELA

ORIHUELA.

PIEZAS y agujas para toda clase de máquinas de coser y hacer medias.

INTEREASNTE

Se necesita un dependiente, que conozca los artículos de paquetería,

También se necesita un aprendiz para el mismo artículo.

Para entenderse, con D. Manuel Clemares, establecimiento titulado

EL MURCIANO

Alfonso XIII, núm. 4. ORIHUELA.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación completa para carreras especiales.—Clases teórico-prácticas de Radiografía.—Clases nocturnas de Contabilidad é idioma francés propias para dependientes de comercio.

San Agustín 4 principal HONORARIOS MODICOS

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 ra remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias

Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

¡AVISO AL PÚBLICO!

SASTRERIA CARTAGENERA DE

ROGELIO MOYA

Representante de la casa Moreno y Bascuñana de Madrid

ORIHUELA

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela, que del 15 en adelante quedará trasladado su domicilio a la calle de Calderón de la Barca número 15 y Rocamora número 2, y se ofrece al mismo tiempo al público, para todos cuantos trabajos deseen en el ramo de sastrería.

Papelería y Objetos de Escritorio

Juan Sansano San Pascual, 9.— Orihuela.

Objetos para las escuelas.—Tinta negra-negra superior.—Plumas.—Portaplumas.—Lapiceros.—Cartapacios.—Papeles satinados y ordinarios.—Papel seda para bordados.—Recordatorios.—Papeles y sobres de todas clases.—Esquelas de funeral —Timbres para oficinas.—Papel blanco para confiterías.—Papel manila para el comercio de tejidos.—Libre as.—Papel para la fabricación de flores,

Todo a precios baratísimos y en buenas condiciones para el cliente.

Globos de papel seda.—Se venden desde 80 centímetros de altura a 20 pesetas ciento.

Imp. L. Zerón e hijos. — Orihuela

VINO DE PEPTONA ORTEGA



COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS ORTEGA

A base digerida de vaca. Preparado reparador y asimilable.

para CONVALECIENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

LOS ANÉMICOS deben emplear el **Vino ferruginoso**, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

Marca depositada

Muy útil para personas sanas enfermas que necesiten tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia o a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.) Cada comprimido equivale a 10 gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos: 3'50 ptas.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

ORTEGA

Laboratorio-fábrica: Puente de Ballecas.

Farmacia: Calle del León, 13.—MADRID

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

LUIS GIL

PLAZA DE S. AGUSTIN.—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** DEL DR. CALDEIRO

La *Hemicranina* es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgias* etiología determinada, en las *Neuralgias á frire* (producidas por el frío), intercostales, anario cas y sífilíticas; en las *gastralgias*, los Reumismos curtil. aares, la *Ciática* la *Dísfagia* de los tuberculosos, Diamonorreos retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la ermite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

ABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martínez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

El establecimiento de tejidos del País y Extranjeros. Últimas novedades para vestidos. Grandes existencias en yutes para tapicería. Artículos para abrigos.

GRAN PAÑERÍA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmense surtido en gergas estambres meltónscheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada *Zurcidora Mecánica* va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR

Paseo de Gracia, 97.—BARCEONA

ARBOLES Y FRUTALES DE TODAS CLASES

CON CERTIFICACION DE UN INGENIERO AGRÓNOMO DE NO PADECER ENFERMEDAD

ALGUNA

PARA INFORMES Y PEDIDOS

JOSE MARIA SARABIA

ORIHUELA

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero con el poder competir con todos los almacenes de España.